
Fremgangsmåte dimensjonering av tilleggsarmering i forhold til minimumskrefter 

1. Finn minimumskraft, Ftie: 

𝐹𝑡𝑖𝑒 = 20 ∗
(𝑙1 + 𝑙2)

2
≥ 70𝑘𝑁 

Dersom Ftie er mindre enn 70 kN, skal armering dimensjoneres etter 70 kN. 

2. Finn Amin: 

𝐴𝑚𝑖𝑛 =
𝐹𝑡𝑖𝑒

𝑓𝑦𝑑
 

3. Finn ø: 

Ettersom det skal være 3 lengdearmeringer i bjelken gir det: 

ø𝑚𝑖𝑛,𝑏𝑗𝑒𝑙𝑘𝑒 =
2 ∗ √𝐴𝑚𝑖𝑛

√3 ∗ 𝜋
 

 

Finner minimumsarmering: 

1. Finner Ftie etter aksene: 

Akse A:  

𝐹𝑡𝑖𝑒,𝐴 = 20 ∗
6

2
= 60𝑘𝑁 ≤ 𝟕𝟎𝒌𝑵  

Akse B:  

𝐹𝑡𝑖𝑒,𝐵 = 20 ∗
6

2
+

12

2

2
= 𝟗𝟎𝒌𝑵 ≥ 70𝑘𝑁  

Akse C:  

𝐹𝑡𝑖𝑒,𝐶 = 20 ∗
12

2
= 𝟏𝟐𝟎𝒌𝑵 ≥ 70𝑘𝑁  

 

2. Finner Amin: 

Akse A: 

𝐴𝑚𝑖𝑛,𝐴,𝑏𝑗𝑒𝑙𝑘𝑒 =
70∗103 

434
= 161,3 𝑚𝑚2  

Akse B: 

𝐴𝑚𝑖𝑛,𝐵,𝑏𝑗𝑒𝑙𝑘𝑒 =
90∗103 

434 
= 207,4 𝑚𝑚2  



Akse C: 

𝐴𝑚𝑖𝑛,𝐶,𝑏𝑗𝑒𝑙𝑘𝑒 =
120∗103 

434 
= 276,5 𝑚𝑚2  

 

3. Finner ø: 

Akse A: 

ø𝑚𝑖𝑛,𝐴,𝑏𝑗𝑒𝑙𝑘𝑒 = 3 ∗ 𝜋 ∗ (
ø

2
)

2
= 161,3𝑚𝑚2 → ø =

2∗√161,3

√3∗𝜋
= 8,3 𝑚𝑚  

Velger ø10 

Akse B: 

ø𝑚𝑖𝑛,𝐵,𝑏𝑗𝑒𝑙𝑘𝑒 = 3 ∗ 𝜋 ∗ (
ø

2
)

2
= 207,4 𝑚𝑚2 → ø =

2∗√207,4

√3∗𝜋
= 9,4 𝑚𝑚  

Velger ø10 

Akse C: 

ø𝑚𝑖𝑛,𝐶,𝑏𝑗𝑒𝑙𝑘𝑒 = 3 ∗ 𝜋 ∗ (
ø

2
)

2
= 276,5 𝑚𝑚2 → ø =

2∗√276,5

√3∗𝜋
= 10,8 𝑚𝑚  

Velger ø12 

 

 

 

 


